



Муниципальное учреждение  
дополнительного профессионального  
образования  
«Информационно-образовательный Центр»

# Образование Рыбинска в лицах

*Профессиональный конкурс  
«Педагогический дебют – 2016»*



Информационно-рекламное издание

Выпуск № 10

Ответственные за подготовку выпуска:  
Карастелина С.В., заместитель директора;  
Семенова О.Ю., заместитель директора

Техническое обеспечение выпуска:  
Зорин А.В., инженер-программист;  
Гусева Н.Е., методист

Адрес: 152935, г. Рыбинск,  
ул. Моторостроителей, 27.  
Телефон: (84855) 24-30-60, 24-30-65.  
E-mail: [ioc.ryb@mail.ru](mailto:ioc.ryb@mail.ru)  
Сайт: <http://ioc.rybadm.ru>



Рыбинск  
2016



### **Бикташева Дарья Даниловна, педагог-организатор Центра «Солнечный»**



Бикташева Дарья Даниловна работает в Центре «Солнечный» в должности педагога-организатора с июля 2015 года и успела завоевать сердца не только обучающихся, но и коллег своей добротой, оптимизмом и ответственным отношением к труду.

Проводимые Дарьей комплексные развивающие игры по теме «Я и моя безопасность» пользуются большой популярностью и отличаются артистизмом, наглядностью, активным использованием мультимедийных средств обучения и качественно оформленными раздаточными материалами. Талант педагога-организатора проявляется в умении раскрыть в доступной игровой форме основные принципы столь важного аспекта жизни ребёнка, как его безопасность. По словам Дарьи Даниловны, «замечательно, когда есть возможность при помощи сказки и приключений содействовать успешной социализации детей».

Имея образование учителя начальных классов, Дарья Даниловна с уверенностью работает на развивающих комплексных проектах для учащихся начальной школы. Не останавливаясь на достигнутом, Дарья продолжает обучение в Ярославском государственном педагогическом университете им. К.Д. Ушинского.

Администрация ЦДТ «Солнечный»

### **Виноградова Анастасия Викторовна, воспитатель детского сада № 115**



Наша звёздочка – Анастасия, отзывчивый, доброй души человек, всегда стремится ко всему новому, неординарному. Она очень добро-совестно относится к порученному делу, всегда спешит на помощь людям, разделяя с ними и неудачу, и успех. Говорят, что настоящий друг — это тот, который помогает в беде, а ещё, это тот, который умеет разделить с тобой и успех. Так вот Анастасия Викторовна – добрый хороший друг и для воспитанников, и для коллег. Работать с ней легко, а главное интересно: у неё постоянно возникают новые идеи, она находится в постоянном поиске, не боится трудностей. Активность молодого педагога заражает всех окружающих: и

воспитанников, и коллег, и родителей. Сама, участвуя в творческих и профессиональных конкурсах и акциях различных уровней, вдохновляет своих воспитанников и их родителей, которые становятся победителями и лауреатами конкурсов: «Я рисую Рыбинск», «Космический Бурлак», «Росток Intellectum – 2015», «Добрый знак», «Учитель – это...», тем самым укрепляя свою активную жизненную позицию. Восходящая звезда Анастасии освещает всех вокруг себя и ведёт за собой.

Жизненная энергия этого молодого специалиста по-хорошему заразительна.

Молодо – это не всегда зелено. Молодой – не значит неопытный, ведь зрелость проявляется не на лице с паутинкой морщин в уголках глаз, зрелость идёт изнутри в виде собственных мыслей, дел, поступков. Среди воспитателей не встретишь случайных людей. И в этом смысле педагогом не просто становятся, а ещё, вероятно, и рождаются!

Администрация детского сада № 115

### **Лебедева Анна Сергеевна, учитель географии СОШ № 28 имени А.А. Суркова**



Лебедева Анна Сергеевна родилась в городе Рыбинске в 1993 году. Окончила среднюю школу № 25 г. Рыбинска. С 2010 по 2014 год являлась студенткой естественно-географического факультета ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. В студенческие годы активно занималась научной деятельностью.

Победитель университетской выставки «Инновационный потенциал молодежи». Лауреат Первой степени «XIV Всероссийской выставки научно-технического творчества молодежи» приоритетного нацпроекта «Образование».

Анна Сергеевна работает учителем географии в муниципальном общеобразовательном учреждении средней общеобразовательной школе № 28 им. А.А. Суркова с 2014 года. Активно применяет инновационные методы и формы в работе для повышения интереса учеников к учёбе. С 2015 года входит в состав инициативной группы по реализации муниципальной инновационной площадки «Интеграция УМК «Экологические капельки» в общеобразовательные предметы» и в состав рабочей группы муниципального ресурсного центра «Формирование экологической культуры школьников на основе личной вовлеченности в социально значимую



деятельность». Анна Сергеевна – активный участник муниципальных педагогических мероприятий: «Инновационный каскад», конференций и семинаров. Имеет благодарственные письма МУ ДПО "Информационно-образовательный Центр" за качественную подготовку мастер-класса в рамках муниципального семинара для учителей географии, сертификат методической активности, сертификат участника VII муниципальной Ярмарки инновационных продуктов образовательных организаций городского округа город Рыбинск. Анна Сергеевна награждена грамотой за I место в конкурсе профессионального мастерства «Здоровье ребенка – не выпусти из рук будущее» в номинации «Информационный бюллетень».

Лебедева Анна Сергеевна за время работы зарекомендовала себя человеком ответственным, трудолюбивым, постоянно работающим над самообразованием, показала себя как подающий надежды преподаватель.

Администрация СОШ № 28

**Дроздов Павел Борисович,  
преподаватель-организатор ОБЖ  
СОШ № 27**



**Мои мечты**

Выбор профессии – один из основных шагов в жизни каждого человека. Он должен быть осознанным и серьёзным. Уже в 9 классе я знал, с какой профессией хочу связать свою жизнь.

Кто повлиял на мой выбор? Воспитатели детского сада, которые встречали меня с улыбкой каждое утро; моя первая учительница – чуткий и заботливый педагог, которая казалась мне самой умной и невероятно доброй; преподаватели педагогического колледжа и университета – мне хотелось во всём походить на них.

Ещё одна детская мечта – быть на сцене. Она привела меня в театральный институт города Ярославля: «Театр – фрагмент жизни в рамке рампы». Но я вернулся в Рыбинск, чтобы играть одну лишь роль – роль учителя.

27 школа приняла меня тепло и радушно. Принимаю: от меня зависят знания учеников, и поэтому я готовлюсь к уроку, обдумывая каждый его этап, каждое своё слово, каждый день выкладываюсь по максимуму. Стараясь сделать урок интересным, я подключаю всё своё воображение и весь свой творческий опыт. Ведь педагогическая деятельность – процесс творческий.

Я ни о чём не жалею и, более того, я рад, что моя жизнь сложилась именно так. Я доволен своим выбором, своей профессией. Я счастлив возможностью передавать детям свои знания и свой опыт, а в ответ видеть их улыбки и слышать задорный смех.

**Коншу Дарья Романовна,  
учитель начальных классов  
СОШ № 21**



*Учитель!*

*Сколько надо любви и огня,  
Чтобы слушали,  
чтобы верили,  
Чтобы помнили люди тебя!*

Учитель! Мы часто произносим это слово, но не задумываемся, какую огромную роль играет в нашей жизни Учитель. Трудно представить,

сколько сил, труда, души, терпения вкладывает он в каждого из своих учеников, чтобы они выросли из маленьких мальчишек и девчонок в успешных, счастливых людей. Как писатель живёт в своих произведениях, как художник – в картинах, так и учитель – в мыслях, поступках и делах своих учеников.

Такой учитель сегодня – редкость. Но нашему 26 повезло. Озорных, не всегда послушных ребятшек класса учит уму-разуму Дарья Романовна Коншу.

Стройная, миниатюрная, живая девушка. Обаятельная, но юная. Пресловутое общественное мнение. Если врач, то обязательно внимательный, знающий, решительный. Учитель, строгий, справедливый, образованный, любящий.

Прошёл первый год обучения наших непосед у Дарьи Романовны. И ни я, ни другие родители не жалеют, что первая учительница наших детей молодая, открыта и неопытна.

Её первые шаги в профессии не были неуверенными. Приятно видеть утром в вестибюле приветливо улыбающегося учителя, который искренне интересуется самочувствием, настроением своих учеников. Неравнодушие подкупает.

Трудно обмануть и детское сердце. Оно отзывчиво на любовь. С удовольствием спешащие на урок ученики – высшая оценка учителю. Это его признание и уважение. И нет большего счастья для родителей, чем спокойствие души и радость на лице твоего ребёнка.

Наши ребяташки легко, без лишнего волнения перешагнули школьный порог. Не было забытых прописей, учебных принадлежностей, потерянных вещей. В классе всё на своём месте, да и внима-



тельная, заботливая учительница начеку. Всё видит.

А сколько у неё терпения! Даже взрослого человека иногда чему-то научить трудно, а тут двадцать пять непоседливых малышей, каждый со своим характером. И ко всем надо найти подход. Стараются ученик, решая примеры, записывая дрожащей рукой слова, упорно и тактично ведёт своего подопечного молодая учительница, откровенно переживает за него, помогает, поддерживает, нахваливая неумелые строчки. И пусть ещё не всегда всё получается, не хватает мастерства. Но, Дарья Романовна учит наших детей самому главному: нужно иметь сердце, чтобы быть человеком. И обязательно – желание чему-то научиться.

Есть оно и у нашей молодой учительницы. И это радует. Желание быть первооткрывателем, исследователем, романтиком, хранителем ценностей. Есть желание стать учителем, которому посвящают строки: *«Учитель! перед именем твоим Позволь смиренно преклонить колени!»*

С благодарностью и уважением  
родители учеников 2б

### Королюк Денис Александрович, учитель музыки СОШ № 3



#### Слово об учителе музыки

Учительскую профессию каждый выбирает по-своему. Кто-то продолжает семейные традиции, кто-то – по призванию. Королюк Денис Александрович, учитель музыки СОШ № 3, продолжил династию учителей – пошел по стопам мамы, учителя биологии общеобразовательной школы, и понял, что музыка – это его призвание.

Музыкой Денис начал заниматься со школьных лет, но интерес к ней возрос чуть в более позднем возрасте, в техникуме. Занимался вокалом частным образом, и параллельно работал в ДК «Тихменево» на должности «руководитель вокально-инструментального ансамбля».

Высшее образование получил в ЯГПУ им. К.Д. Ушинского на кафедре «Методика и психология преподавания музыки», параллельно учась в музыкальной школе искусств № 3 г. Ярославль и работая в Ярославской государственной филармонии в хоровой капелле «Ярославия» в должности: «Артист хора».

На одном из концертов в филармонии к Денису подошла девочка лет десяти и сказала: «Когда я вырасту, то хочу стать таким же музыкантом, как и Вы!» И Денис Александрович понял, что может не только исполнять, но и учить. Это утвердило

его в правильности выбора профессии. Денис Александрович всегда говорит: «Моя работа приносит мне моральное удовлетворение!»

Любой учитель знает, что способности у детей развиваются по-разному: у одних в раннем возрасте, у других позднее. Музыка помогает воспитывать наших детей, вселяет в них добро, чувство прекрасного, любовь к Родине, к матери, к учителю!

Каждый урок у Дениса Александровича проходит по-разному... Бывает, что приносит ему разочарование, а бывает, что учитель получает истинное наслаждение, удовлетворенность, видя результат своего труда! На уроке музыки, особенно в начальных классах молодой учитель использует не только программный материал, но и те музыкальные произведения, что нравятся детям.

Цель уроков Дениса Александровича – вселить музыку в душу ребёнка. Ученика! С помощью песни научить выражать свои чувства, переживания! Главная задача урока музыки – развивать в детях творческие способности, обогащать их внутренний духовный мир! «Музыка делает нас лучше, справедливее и добрее!!!» - так говорит Денис Александрович.

Педагогическое кредо Королюка Д.А. можно выразить словами К.Д. Ушинского: «Ученик - не сосуд, который необходимо наполнить, а факел, который нужно зажечь».

Денис Александрович постоянно учится! Посудите сами: курсы «Инклюзивное обучение учащихся с ограниченными возможностями здоровья в образовательной организации», мастер-класс «Развитие языковой компетенции на примере изучения музыкальной культуры Великобритании», новые подходы к преподаванию музыки и т.д., дает открытые уроки, один из них по теме «Звуки скрипки так дивно звучали».

Личные интересы Дениса Александровича, хобби – творческий музыкальный коллектив. Увлекается написанием и аранжировкой музыкальных авторских произведений в жанре эстрадной, поп и рок музыки. В вокально-инструментальном коллективе состоит как руководитель, гитарист и аранжировщик. Одновременно с этим развивает актерские навыки.

Рассказ об учителе музыки СОШ № 3 хочется закончить его словами: «Музыка? Важна ли она? Нужна ли она? Теперь я вижу, что она, как воздух, необходима нашим детям. И нет ничего лучше, чем достигнутый трудами результат, и большое счастье видеть при этом улыбку на лице ребенка. Вот он, тот самый факел, который я смог зажечь, и сам обрел свое место в жизни».

Лана Евгеньевна Бельских,  
заместитель директора по ВР



## Крылова Анастасия Андреевна, воспитатель детского сада № 92



Наше знакомство с Анастасией Андреевной состоялось в декабре 2013 года. Студенткой дефектологического факультета педагогического университета им. К.Д. Ушинского она пришла на практику в детский сад. Улыбчивая, скромная с лучистым взглядом, которым обла-

дают не многие, она сразу покорила наши сердца.

При первой встрече с дошкольниками – пытливыми исследователями окружающего мира было заметно волнение будущего педагога, но Анастасия Андреевна умело с этим справилась. Практика пролетела очень быстро, и за это время студентка успела прочувствовать всё, и сложности коррекционной работы с детьми и радость общения с эмоциональными, интересными малышами; открыла в себе талант актрисы, участвуя в детских праздниках, и показала стремление к овладению профессиональными качествами современного педагога. В эти первые дни мы смогли понять, именно такого молодого специалиста не хватает в нашем коллективе.

Теперь Анастасия Андреевна получила образование и работает воспитателем в нашем детском саду. Она умело справляется с детским коллективом, благодаря чуткому и внимательному отношению к каждому ребёнку. Владя современными методами и педагогическими технологиями, делает жизнь детей яркой, насыщенной, интересной. Своей целеустремленностью и ответственностью она завоевала уважение родителей, коллег и администрации. Благодаря инициативности и высокому творческому потенциалу, является активным участником всех мероприятий детского сада; городских, дистанционных международных и всероссийских конкурсов.

Анастасии Андреевне присуще уникальное качество – открывать новое в себе и окружающем мире, увлекая за собой всех участников педагогического процесса.

Мы полностью уверены, для Анастасии Андреевны – воспитатель не просто профессия, а призвание.

Наталья Анатольевна Кашкина,  
старший воспитатель ДООУ № 92

## Кузьмина Анастасия Сергеевна, воспитатель детского сада № 99

### Единомыслие создает дружбу



Знакомо ли вам чувство, когда, встречаясь с незнакомым до этого человеком, ты через несколько минут беседы точно знаешь – это ТВОЙ ЧЕЛОВЕК! Твой по духу, по

идеям, по отношению к жизни, к людям... Именно такая встреча состоялась у нас с Кузьминой Анастасией Сергеевной весной 2015 года. В то время Настя активно готовилась к чемпионату рабочих профессий WorldSkills Russia Ярославль 2015 в компетенции «Дошкольное воспитание». Совместный творческий поиск, волнение, радость победы сблизили нас, и уже тогда мы надеялись, что перспективная выпускница Рыбинского педагогического колледжа придёт работать в наш детский сад. Так и случилось! Инновации нуждаются в людях, которым они нужны и которые готовы их осуществлять... Анастасия Сергеевна именно такой педагог! Не многие в её годы могут похвастаться большим количеством выступлений на конференциях различного уровня, дипломами за проведение мастер-классов в рамках слётов студенческих научных обществ, дипломом 3 степени национального чемпионата рабочих профессий WorldSkills Russia Казань 2015 г. Кузьмина А.С. – участник регионального конкурса молодых лидеров «Лидер XXI века». Она не просто молодой лидер, Анастасия Сергеевна – человек, ищущий и готовый подключиться и развить любую идею. И не случайно, сегодня она член молодежного сообщества педагогов Рыбинска, делегат Всероссийского съезда воспитателей от Ярославской области в г. Йошкар-Ола, член стратегической команды детского сада, автор проекта «Палитра мастерства» для всех участников образовательного процесса.

Интересный человек интересен различными гранями своего таланта. Хобби Анастасии Сергеевны – увлечение живописью. Её картины полны ощущения гармонии и жизни, и мы верим, что искры её творчества и доброты смогут разжечь и в наших воспитанниках огонь любви к миру, к людям и к природе. Мы рады возможности учиться чему-то новому у молодого специалиста Кузьминой А.С. и помогать ей подниматься по педагогической лестнице к вершинам мастерства. Конкурс «Педагогический дебют» поможет ей оглянуться назад и увидеть перспективы роста! Вперед и вверх, Анастасия Сергеевна, а мы всегда рядом...

Юлия Ефимовна Трухлова,  
педагог-психолог детского сада № 99



**Куликов Евгений Андреевич,  
преподаватель-организатор ОБЖ  
СОШ № 20**



**Человек на своём месте**

Надёжные и уверенные... Так говорят о людях, с которых хотят брать пример. Они живут среди нас и делают нас лучше.

В нашем дружном коллективе работает молодой коллега, который сразу обратил на себя внимание учителей и учеников.

Евгений Андреевич Куликов молод, но его энергии, профессионализму, обязательности, преданности любимому делу можно позавидовать. С каким интересом он проводит уроки ОБЖ, как увлекательно доносит до ребят простые житейские истины в надежде, что с его учениками не случится в жизни ничего плохого. Именно он учит их любить мир, заботиться о своём здоровье и здоровье близких, смело идти по жизни.

А ведь решение выбрать профессию учителя возникло у Евгения Куликова не сразу. Наверное, человеку нужно время, чтобы пойти по важному для него, правильному пути.

Педагогический колледж, серьёзное увлечение спортом – борьбой джиу-джиу, работа на заводе – всё это было в жизни Евгения. Но однажды выбор стать педагогом был сделан. Евгений окончил ЯГПУ имени К.Д. Ушинского и стал тем, кем решил, – школьным учителем.

И теперь учитель Евгений Андреевич трудится среди нас и радуется своими успехами и неуёмной энергией. Для ребят он – пример мужественности, силы воли, пример служения людям, самосознания. Отношения со школьниками молодой педагог строит на основе доверия и взаимопонимания. Особое направление в его деятельности – обучение безопасному поведению в бытовых и экстремальных ситуациях.

Исследовательская и проектная работа с детьми в направлении по изучению вопроса здоровьесбережения и формирования культуры безопасного поведения – ещё одна важная грань работы молодого учителя. Ученики Евгения Андреевича – призёры и победители мероприятий разного уровня: муниципального фестиваля «Кубок героя Рыбинска», чемпионы по стрельбе из пневматической винтовки, чемпионы города по лазертагу.

Большое место в его работе занимает подготовка юношества к служению в армии, поэтому первое место на муниципальном конкурсе и третье место на областном конкурсе «На лучшую ор-

ганизацию работы по подготовке юношей к военной службе» в 2014 году не случайны.

Поражает всех и гражданская позиция нашего коллеги. Евгений Андреевич является членом добровольной народной дружины, цель которой – осуществление правопорядка в городе. Он, как и его единомышленники, охраняют жизнь мирных граждан.

Для этого человека здоровый образ жизни – норма. Он призёр международных и Всероссийских соревнований, победитель ЦФО по борьбе, фестиваля «Здоровый образ жизни», проводимого при поддержке агентства по делам молодёжи и физической культуры Ярославской области. Мало кто знает, что он имеет звание кандидата спорта по борьбе, коричневый пояс по Кёкушин карате.

Занимаясь спортом, Евгений Куликов пропагандирует благородную профессию учителя. Мы гордимся, что живём рядом с замечательным современником, героем нашего времени.

Коллектив СОШ № 20 имени П.И. Батова

**Падалко Светлана Михайловна,  
воспитатель детского сада № 84**



«Всё, что можно представить, можно осуществить», – эти слова Уильяма Климента Стоуна в полной мере относятся к профессиональной деятельности участницы конкурса воспитателя детского сада № 84 Светланы Михайловны Падалко.

Семь лет назад порог детского сада «Кораблик» переступила скромная, симпатичная девушка из Пензы с дипломом техникума лёгкой промышленности и стала работать помощником воспитателя. Именно помощником, который видит детей, уважает их индивидуальность, может помочь педагогу организовать любую деятельность. И пришла Светлана Михайловна не одна, а вместе со своей дружной семьёй, самыми активными и незаменимыми помощниками. Уже потом были и «Нашествие Дедов Морозов», и победа в «Спартакиаде дошкольных учреждений», и участие в тематических праздниках и развлечениях, и золотой значок фестиваля ГТО «Будь примером», и марафон «Хлебный путь», и мастер-класс «Причёска для принцессы» на муниципальной педагогической конференции.

По рекомендации администрации Светлана Михайловна поступила и с отличием окончила Рыбинский педагогический колледж, в настоя-



щее время продолжает учёбу в ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Уже больше года она работает воспитателем в нашем детском саду, растёт вместе со своими воспитанниками, с ними открывает мир, радуется его красоте. Малыши видят рядом с собой преданного друга, надёжного помощника, умеющего искренне радоваться и сопереживать. Родители во всём доверяют молодому педагогу, помогают ей сделать жизнь группы интересной и увлекательной. Педагоги уважают за профессионализм, увлеченность, отзывчивость, умение довести начатое дело до конца.

Конечно, в жизни без трудностей не обходится. Главное, Светлану Михайловну во всём поддерживают коллеги и вся дружная семья Падалко.

И пусть участие в конкурсе «Педагогический дебют – 2016» станет ярким событием в профессиональной жизни Светланы Михайловны Падалко и всего коллектива дошкольного учреждения.

Наталья Геннадиевна Панакушина,  
заведующий детским садом № 84

### **Пикалёва Алина Анатольевна, учитель начальных классов СОШ № 6**



Первый учитель... Именно этот человек осторожно и заботливо переводит детей через бурный поток школьной жизни. Только от любви учителя зависит, с каким багажом знаний и нравственных ценностей пойдет ребенок во взрослую жизнь.

В дружном педагогическом коллективе СОШ № 6 второй год работает добрый, умный, понимающий учитель – Пикалева Алина Анатольевна. Любому начинающему педагогу трудно, с первого дня работы он имеет те же самые обязанности и несет ту же ответственность, что и педагог с многолетним стажем работы, а родители ожидают от него столь же безупречного профессионализма.

Алина Анатольевна готова к новым требованиям современной школы. Знания, полученные в Рыбинском педагогическом колледже, помогают выстраивать уроки в соответствии с новым стандартом. Жизненная энергия и воля, ответственность и коммуникабельность, доброжелательность и чувство юмора помогают ей в общении с детьми и коллегами.

Как бы ни была она занята, всегда найдется минутка, чтобы выслушать своих воспитанников: у кого-то родился младший братик (Как помочь маме?), кто-то подобрал котенка (Как за ним ухаживать?), а у кого-то грандиозные планы –

тоже надо посоветоваться с самым главным по-сле мамы Человеком.

Теплая улыбка, мягкие замечания, ласковый голос, дружеский жест – вот педагогические инструменты Алины Анатольевны. Она всегда готова помочь в трудную минуту, объяснить, научить, выслушать, рассудить в спорах.

Ученикам тепло и уютно рядом с таким учителем, когда ему помогают и поддерживают, радуются успеху, приветствуют инициативу и правдивость, лечат душу и согревают сердце.

Мы рады, что Вы с нами, Алина Анатольевна! Педагогических успехов! С днем учителя!

Администрация СОШ № 6

### **Смекалова Елена Николаевна, учитель начальных классов СОШ № 44**



Смекалова Елена Николаевна работает в СОШ № 44 с сентября 2015 года. Она окончила ЯГПУ им. К.Д. Ушинского с красным дипломом по специальности «учитель начальных классов».

Как молодой педагог легко адаптировалась в новом коллективе, основательно подходит к выполнению любых поручений и дел, стремится выполнить всё максимально идеально, но не всегда это получается. Учитель любит детей и умеет с ними ладить.

Елена Николаевна отзывчивый и открытый человек, зарекомендовала себя как молодой учитель с достаточным уровнем теоретической подготовки, активной жизненной позицией, проявила субъектную позицию и приняла активное участие в подготовке пакета материалов к региональному конкурсу инновационных площадок «Путь к успеху-2016» в номинации «Лучшая система оценки достижения планируемых результатов основной образовательной программы» ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования». Как классный руководитель стремится разнообразить формы и методы работы с детьми.

Елена Николаевна разносторонний педагог: увлекается вокалом, индийскими танцами, считает своим самым любимым проведением досуга изучение иностранных языков.

Администрация СОШ № 44



**Смирнов Максим Валерьевич,  
педагог дополнительного образования  
Центра «Молодые таланты»**



Педагог дополнительного образования Смирнов Максим Валерьевич работает в коллективе Центра «Молодые таланты» с 2013 года. В Центр пришёл сразу после окончания Рыбинского педагогического колледжа, где обучался по специальности «Преподавание в начальных классах».

Смирнов М.В. легко влился в коллектив, у него всегда много идей, творческих планов, которые он склонен воплощать в реальность.

Максим Валерьевич ведет работу с группой младших школьников по направлению «Интеллектуальное развитие на уроках математики» в рамках программы «Юные таланты». Также педагог занимается исследовательской деятельностью по направлению «Психология». В 2016 г. Максим Валерьевич инициировал работу в группах выходного дня для учеников начальной школы «Лаборатория чудес». Среди его учащихся – призёры городских и участники областных конференций, участники и призёры областных, российских и международных конкурсов.

Как педагог организатор, Максим Валерьевич является создателем муниципальных межпредметных олимпиад «Юный Архимед» и «Эврика», муниципального конкурса ораторского искусства среди учащихся 8-11 классов «Юный Цицерон», ежегодной серии игр брейн-ринг «Рыбинск. Интеллект-2016». Максим Валерьевич разработал и реализовал открытые творческие конкурсы «Рыбинск – город корабелов» совместно с ОАО «Судостроительный завод «Вымпел» и «Рыбинск – город авиаторов» совместно с ПАО «НПО «Сатурн», заочную интеллектуально-познавательную игру для учащихся 1-4 классов «Думкин и Затекина в мире наук» и другие.

Одна из главных ценностей Смирнова Максима Валерьевича – это неиссякаемое желание повышения своего образовательного уровня. Он получает высшее образование на заочном отделении естественно-географического факультета ЯГПУ имени К.Д. Ушинского по специальности «биолог-охотовед».

Максим Валерьевич ценный, деятельный сотрудник, компетентный педагог, имеющий большой потенциал для развития.

Коллектив Центра «Молодые таланты»

**Торопова Ольга Васильевна,  
учитель-логопед детского сада № 56**



Современной образовательной организации нужен современный педагог – это требование времени. Торопова Ольга Васильевна, учитель-логопед детского сада № 56 – человек с особым складом души, деятельная, инициативная, энергичная, уверенная в успешном результате своей профессиональной деятельности, доброжелательная и тактичная. Для неё характерна гуманная оценка роли человека в современном мире, в том числе и человека с ограниченными возможностями жизнедеятельности. *«Чем ниже уровень психического развития ребенка, тем выше должен быть уровень образования учителя»* — писал в начале XX в. известный немецкий педагог-дефектолог П. Шуман. Каждый день Ольга Васильевна совершенствуется: знакомится с новыми открытиями в коррекционной педагогике, с интересом посещает мастер-классы, семинары логопедов, обучается на курсах повышения квалификации, использует новые инновационные технологии для расширения средств коррекционно-логопедической работы.

Как логопед, она старается сочетать в себе знания, трудолюбие и терпение, артистизм, этикет и культуру отношений, а самое важное – умение проявлять доброту и ласку. Улыбка – мощное оружие на пути к достижению цели. А слово, одобренное улыбкой, красивое, вдохновляющее, убеждающее слово является проводником «особого» ребенка в мир легкого общения, возможности передавать свои мысли.

По мнению Ольги Васильевны, самое важное и интересное занятие в жизни – вести ребёнка уверенно за руку по ступенькам его развития. Она считает, что сопровождение «особого» ребенка по его жизненному пути – это движение вместе с ним, рядом с ним, иногда чуть впереди: «Уча детей, учусь и сама! Только любовь к своей профессии помогает преодолевать трудности в учительском деле. Моя профессия – это мой духовный путь, мое служение, это мой выбор».

Конкурс – это старт, открывающий новые возможности для профессионального роста, предоставляющий возможность Ольге Васильевне проявить самые яркие грани своего педагогического мастерства. Желаем нашей конкурсантке удачи, терпения, везения и веры в себя.

Ладухина Нина Владимировна,  
учитель-дефектолог,  
Мироношенко Любовь Александровна,  
воспитатель детского сада № 56



**Федотова Дарья Алексеевна,  
учитель изобразительного искусства  
ООШ № 15**



Федотова Дарья Алексеевна в 2015 году окончила Рыбинский педагогический колледж по специальности «Преподавание в начальных классах». С 1 сентября 2015 года начала профессиональную деятельность в ООШ № 15 им. Н.И. Дементьева в должности учителя физической культуры и изобразительного искусства.

Дарья Алексеевна зарекомендовала себя как творчески работающий педагог. Её уроки отличаются новизной применяемых методов обучения: проблемный, поисковый, эвристический. На уроках разнообразные формы учебной деятельности способствуют развитию и формированию УУД. Учителем используется целесообразно подобранный стиль коммуникации, поддерживается психологический комфорт при общении с каждым учеником.

На уроках изобразительного искусства молодой педагог воспитывает у учащихся чувство прекрасного, увлекая их в удивительный мир живописи. Под её руководством учащиеся школы участвуют в творческих конкурсах и занимают призовые места на выставках.

Дарья Алексеевна также является старшей вожатой. Под её руководством в школе действует детское объединение «Планета Детства». Она проводит большую работу по сплочению ученического коллектива, использует педагогику сотрудничества и методику коллективных творческих дел, добивается формирования активной жизненной позиции, самостоятельности и положительных нравственных качеств у учащихся.

Для Дарьи Алексеевны характерны увлеченность, любознательность, энергичность и постоянная потребность в творческом поиске. Эти качества особенно ярко проявляются в её увлечении Исторической реконструкцией. На протяжении 6 лет Дарья Алексеевна является участником Военно-исторического клуба «Верес», в составе которого посещает различные фестивали, в том числе и международные, и занимает там призовые места.

Разносторонние знания и увлечения помогают Дарье Алексеевне в педагогической работе.

Е.В. Смирнова,  
заместитель директора по УВР

**Хитрова Ольга Валентиновна,  
учитель-логопед детского сада № 93**



С приходом молодого специалиста в детский сад у администрации возникает множество вопросов. Сможет ли он справиться со своими профессиональными обязанностями? Получится ли у него найти общий язык с детьми и их родителями?

Как только Ольга Валентиновна переступила порог нашего детского сада, мы поняли, что все наши опасения были напрасны. Она с легкостью влилась в наш педагогический коллектив. *Ольга Валентиновна молодой, энергичный, очень оптимистичный человек с активной жизненной позицией.* Воспитанники её полюбили, родители прислушиваются к её советам, она пользуется уважением коллег.

Ольга Валентиновна не только исправляет речь, но селит в душе ребенка надежду, уверенность в собственных силах. Она оказывает своевременную помощь малышам, и в будущем они смогут выбрать любую профессию – дефекты речи не будут для этого препятствием.

Позитивный взгляд на мир помогает ей с легкостью воспринимать все новое и современное. Ольга Валентиновна с отличием окончила музыкальную школу, в педагогическом университете входила в студенческий совет, в дошкольном учреждении является членом редакционной коллегии газеты «Страна Добряндия». В детском саду смогла воплотить в жизнь свою давнюю мечту – играть на сцене. Ведь именно актерские способности позволяют ей активно принимать участие в утренниках, развлечениях, исполняя различные роли, погружаясь в мир театра.

В свободное время ведет активный образ жизни: катается на лыжах, роликах, коньках, любит путешествовать, занимается плаванием.

Она живет по принципу: «Ставь перед собой цели и добивайся их, никогда не стой на месте, развивайся!» *«Талантливый человек талантлив во всем» - это высказывание можно отнести и к Ольге Валентиновне.*

С уверенностью можно сказать, что она счастливый человек, потому что занимается любимым делом, каждый день узнает что-то новое, чему-то учится! Ведь только счастливый человек может дарить счастье, свет и тепло окружающим, может зажигать рядом «звездочки», которые так нужны нам всем!

Медведева Наталья Евгеньевна,  
старший воспитатель  
Крутихина Елена Юрьевна,  
старший воспитатель детского сада № 93